

ПРОЕКТ

Оксана  
ВОЛКОВА

## БИБЛИОТЕКА ВОЗОБНОВЛЯЕТ РАБОТУ ПРОЕКТА «ЦИФРОВОЙ ГРАЖДАНИН ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ»

С октября на Вологодчине стартовал девятый год реализации регионального проекта. Для граждан, желающих освоить цифровую грамотность, в центральной библиотеке организовано бесплатное и доступное обучение.

Слушатели получают знания, необходимые для безопасного и эффективного использования цифровых технологий и ресурсов Интернета, навыки решения проблем в цифровой среде, в том числе использования онлайн-сервисов и создания контента при помощи цифровых технологий. Темы занятий включают поиск и обмен информацией, соблюдение норм общения в Интернете, а также навыки, необходимые для использования цифровых устройств, мобильных приложений и компьютерных программ.

Помимо изучения компьютера, в ходе занятий желающие смогут приобрести и навыки работы на смартфонах. Они научатся фотографировать и снимать видео, редактировать и отправлять полученные результаты с помощью различных мессенджеров, записываться на прием к врачу и заказывать путевки в санатории и номера в гостиницах, совершать покупки в интернет-магазинах и приобретать билеты на транспорт, защищать информацию, хранящуюся на смартфонах, работать на порталах gosuslugi.ru, nalog.ru, pfrf.ru, пользоваться приложениями, которые есть на экранах «умных телефонов».

В этом году в рамках проекта «Цифровой гражданин Вологодской области» совместно с Северной сбытовой компанией запущена обучающая акция для пожилых людей



*Записаться на учебный курс  
можно по телефонам:*

**8(81755)-2-11-68,**

**8(81755)-2-08-90.**

«Дети подарили телефон». В ее рамках даже владельцы кнопочных телефонов, в том числе и без Интернета, научатся передавать показания электросчетчика через СМС и голосового помощника, уточнять сумму в квитанции и получать другие консультации.

Курсы пользуются неизменной популярностью у обучающихся, а те, кто на них преподают, получают множество благодарностей и положительных отзывов.

**Елена Никифоровна КНЯЗЕВА, ру-**

**ководитель Грязовецкого местного отделения союза пенсионеров России и руководитель клуба «Грязовецкие посиделки»:** «На первые занятия по компьютерной грамотности пригласили в 2014 году. Проект осуществляется на площадке Союза пенсионеров России, и занятия проходили в техникуме. А начиная с 2015 года, наше отделение постоянно сотрудничает с библиотекой. Здесь мы имеем возможность бесплатно и в доступном формате приобрести цифровые навыки.

С нами не первый год занимается Оксана Юрьевна Волкова, она помогает подтянуть свои компетенции «в цифре». Ведь пенсионеры часто испытывают сложности с такими простыми задачами, как получение госуслуг и оплате ЖКХ, поиске лекарств, заказе продуктов на дом, вызове такси, получении консультаций, настройке тарифов или подключении ТВ-каналов. Цифровая грамотность дает пожилым людям повысить качество жизни. В Интернете мы можем найти подходящие варианты досуга, выбирать фильмы для просмотра, найти собеседников для общения онлайн. Это не только способно сделать нашу жизнь более интересной и разнообразной, но и позитивно влияет на общее состояние».

Добавим, что курсы также работают в библиотеках п. Вохтога. д. Хорошево, д. Ростилово.